

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сандакова Якова Павловича на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

. В условиях реформирования здравоохранения эффективным методом профилактики наиболее распространенных заболеваний является диспансеризация, заключающаяся в динамическом наблюдении за состоянием здоровья здоровых лиц и больных, страдающих хроническими заболеваниями. Одной из важных современных черт диспансеризации населения, особенно в свете реализации приоритетного национального проекта «Здравоохранения» и заботы о сохранении и приумножении трудового потенциала страны, является выявление неблагоприятных факторов риска, которые могут способствовать возникновению заболевания и, в связи с этим проведение полного комплекса мероприятий, направленных на обеспечение общественного здоровья и индивидуальную профилактику заболеваний. Выявление хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения определяет необходимость в совершенствовании системы диспансерного наблюдения взрослого населения. Многие хронические заболевания на ранних стадиях протекают бессимптомно, поэтому, чем раньше выявить начальные проявления болезни или риск их развития, тем успешнее будет лечение. Именно для этих целей и проводится диспансеризация, которая помимо раннего выявления болезней и их факторов риска обеспечивает проведение необходимых лечебных и профилактических мер, и, при необходимости, длительное диспансерное наблюдение.

. В связи с этим в современных условиях представляется необходимым концептуально определить идеологическую базу, социально-гигиенические и методологические аспекты в оптимизации организации диспансеризации, а также перспективы ее развития, что определяет актуальность диссертационного исследования Я.П.Сандакова.

Диссертант Я.П.Сандаков детально аргументирует важность создания новой модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения в современных условиях.

Цель исследования ясна, очевидна, поставленные задачи полностью раскрывают ее сущность.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые выявлены и систематизированы недостатки организации диспансерного наблюдения и факторы, влияющие на эффективность диспансерного наблюдения, включая приверженность лечению. Обнаружена несостоятельность традиционных показателей диспансерного наблюдения и критериев эффективности диспансерного наблюдения, а также их сбора и контроля. Выявлены

особенности нормативного регулирования диспансерного наблюдения, снижающие эффективность диспансерного наблюдения. Описана действующая модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения. Установлено, что действующая модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения содержит ошибки в распределении функций между участниками системы, в организации проведения и контроля качества результата) диспансерного наблюдения на уровне врача и медицинской организации. Впервые в ходе проведения экспертной оценки определены критерии качества диспансерного наблюдения на уровне врача и на уровне медицинской организации с учетом способности критерия измерять конкретно влияние диспансерного наблюдения на здоровье пациентов диспансерных групп, и чувствительности в отношении сохранения здоровья пациентов диспансерных групп.

Автором Я.П.Сандаковым предложена собственная структурно-функциональная модель диспансерного наблюдения взрослого населения, направленная на формирование приверженности лечению лиц, находящихся под диспансерным наблюдением. Определены тенденции изменения показателей критериев качества диспансерного наблюдения по результатам внедрения Структурно-функциональной модели диспансерного наблюдения взрослого населения на уровне медицинской организации и принципиальной схемы движения (маршрутизации) диспансерного больного в городской поликлинике.

Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны, аргументированы и получили поддержку научного сообщества в рамках российских и международных научно-практических конференциях. Автором опубликовано более 25 научных работ в изданиях, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий», 4 работы с международным индексом цитирования Web of science

Практическая значимость исследования Я.П. Сандакова подтверждена внедрением результатов работы в практику медицинских организаций города Москвы, Пермского края

Разработанные методические рекомендации внедрены в учебный процесс образовательных организаций.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение.

Таким образом, на основании анализа автореферата следует, что по актуальности, объему проведенных диссертантом исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Сандакова Якова Павловича на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи общественного здоровья и здравоохранения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а соискатель Сандаков Яков Павлович заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий отделом медицинской реабилитации

Государственного автономного учреждения здравоохранения

«Московский научно-практический центр медицинской реабилитации,

восстановительной и спортивной медицины»

Департамента здравоохранения города Москвы»,

доктор медицинских наук, профессор

«*И*» *сентября 2020*г.

Лямина Надежда Павловна

105120, г. Москва, ул. Земляной вал, 53

Телефон: 8 (945)-916-45-62

E-mail: mnpcsm@zdrav.mos.ru

Подпись профессора Н.П. Ляминой заверяю

Ученый секретарь ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ

к.м.н.



Артикулова Ирина Николаевна